Matematicas 11 Septiembre 2020

PROBLEMA 3. Dada la funcién f(x) = ;
x° =1
Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) El dominio de definicion y las asintotas de la funcién f. (3 puntos)
b) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento, asi como la representacion grafica de la
funcién. (3 + 1 puntos)

c) El valor de Jj f(x) dx. (3 puntos)

Solucion:
X

a) f(x) :ﬁ
X2 =
Dom f(x),
x'=1>0

X —1=0; =1 x=tJI=4#I
x> — 1 es un polinomio de 2° grado con coeficiente de x° positivo y raices — 1 y 1, luego

v : Por tanto, Dom f(x) = (= oo, —1) U (1, + o).

Asintotas,
verticales,
x =—1 por la izquierda
. X —1 , . o
Lim ———==——=00 — x=-—]es asintota vertical por la izquierda.

xo-1" [y2 ] 0

— =00 — x=1es asintota vertical por la derecha.
-1t 21 0

horizontales,
X oo X X
Lim ﬁ = (j =Lim 72 = Lim W = {COmO X <0}= -1
X—>—o0 x° - ] foe) xX—>—c0 X Xx——c | X
-

. X oo X X
Lim ———=| — |= Lim —=— = Lim —— ={como x >0}=1
X—>+4oo 2 _] fore) X—>+o0 /x2 X—>+o0 ‘ X ‘
tiene dos asintotas horizontales: y=—-1 en —oc0 e y=1 en + oo

oblicua, como la funcion tiene a. horizontal en ambos lados, no tiene a. oblicua.

Por lo tanto, las asintotas de la funcion f son:
asintotas verticales: x =-1 por laizquierda y x =1 por la derecha
asintotas horizontales: y= -1 en —o e y=1 en + oo



b) Monotonia y representacion grdfica.
Para la monotonia calculamos f(x) y estudiamos su signo.
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1- xz—l—x#Zx X’ =1 X X —l-x

Py = 2Nx’ =1 Vxi—1 _ X -1 _ -1
NEi -1 e N N
En el estudio del dominio de f(x) hemos obtenido que x¥*—1>0 ¥V xe Dom f(x), ademds,

V xe Dom f(x), Nx’—1>0; portanto f(x) <0 ¥V xe Dom f(x).
Luego, f(x) es decreciente en su dominio.

Representacion grdfica de f(x).
De la funcion conocemos: dominio, asintotas y monotonia.
Puntos de corte:

Corte eje OX, y =0, =0; x=0 ¢& Dom f(x)- No corta al eje OX

X
VX' =1

Corte eje OY, x=0 ¢& Dom f(x)- No corta al eje OY

Como f(x)=——2

x° =1
si x> 1, {numerador y denominador positivos}, f(x) > 0.

entonces si x < — 1, {numerador negativo y denominador positivo}, f(x) < 0;

Considerando todo lo anterior, la representacion grdfica de f(x) serd:
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o [ fx) dx.
dt

Calculemos: J-\/%dx:{t:xz—]; dt =2x dx; xdx:%}:.[% :j%:\/}:\/xz—]

Finalmente, [ f (x) dx = Ve =i =WF—1)- W27 —1)=v8 -3

Solucién: Jj f(x)dx= \/g - \/§



